

## ОТЧЕТ о проведении учебных сборов

В период с 14 по 22 июня 2017 года на базе оздоровительно-туристического лагеря «Фадеев лог» краевого бюджетного государственного общеобразовательного учреждения «Алтайский краевой педагогический лицей» (КГБОУ АКПЛ) проводилась девятая краевая профильная военно-спортивная смена «Юный спецназовец».

К участию в учебных сборов были привлечены учащиеся 10 класса МБОУ «СОШ №13» г. Славгорода Алтайского края, в количестве 10 человек, учащиеся военно-спортивных классов Алтайского краевого педагогического лицея, в количестве 18 человек, а также учащиеся иных образовательных учреждений из 4-х городов и 19 районов Алтайского края в количестве - 58 человек.

Учебные сборы стали заключительным этапом первого года обучения по дополнительной программе предпрофессиональной подготовки учащихся оборонно-спортивного и правоохранительного профиля образовательных учреждений.

В ходе сборов, опытными преподавателями – инструкторами, проводились интенсивные учебные занятия по тактической, огневой, строевой, военно-медицинской подготовке, военной топографии и военно-прикладной, специальной физической подготовке. Общий объем учебного времени, отводимого на учебные занятия, составил 90 часов.

За 9 дней с участниками сборов были совершены три марш – броска по горной местности, различной протяженности, в совершенно разных погодных условиях. В ходе проведения ночной учебной тревоги, с выдвижением в район сосредоточения, были отработаны вопросы подъема личного состава, сбора, получения оружия и экипировки, а также - скрытного передвижения в условиях светомаскировки и радиомолчания.

После практических занятий по огневой подготовке участники сборов получили представление об истории создания стрелкового оружия в нашей

стране, основных направления развития комплексов вооружения, гранатометов, стрелкового оружия; изучили боевые возможности и устройство автомата Калашникова и его модификаций, пистолета Макарова и боеприпасов к ним; правила эксплуатации и сбережения стрелкового оружия, а также основные положения требований безопасности в действиях при вооружении и с оружием; получили навыки в выполнении нормативов по огневой подготовке.

На занятиях по Строевой подготовке учащиеся научились выполнять обязанности военнослужащего перед построением и в строю, строго соблюдать правила ношения военной формы одежды; освоили основные приемы и способы передвижения при действии в пешем порядке на различной местности; получили навыки в выполнении строевых приемов на месте и в движении без оружия. Основой строевой подготовки было одиночное строевое обучение курсантов. Совершенствование строевой выучки, командных навыков осуществлялось на всех занятиях и в повседневной жизни при несении службы, построениях и передвижениях.

В ходе проведения учебных занятий по военно-прикладной, специальной физической подготовке, курсанты, из числа участников сборов получили навыки в преодолении специальной полосы препятствий, преодолению водных преград различными способами (в т.ч. с помощью веревочной переправы), ознакомились с первоначальными знаниями в горной подготовке (скалолазанию и др. элементам подготовки).

В учебном лагере был определен строгий распорядок дня, максимально приближенный к уставному армейскому; установлен внутренний порядок - с соблюдением правил размещения, повседневной деятельности, быта подразделений и несения службы суточным нарядом.

С целью развития интереса к родному краю и формированию любви к малой Родине для учащихся были проведены экскурсии в город-курорт Белокуриха, а также краеведческая экскурсия по окрестностям с. Алтайское.

В ходе сборов перед организаторами и инструкторами-преподавателями ставились следующие задачи:

- формирование у участников активной гражданской позиции;
- воспитание индивидуальных нравственных и волевых качеств личности;
- профессиональной ориентации участников сборов, направленной на формирование позитивного отношения их к службе в Вооруженных силах и силовых структурах Российской Федерации;
- физическому развитию детей, укреплению их здоровья и повышению устойчивости организма к воздействию неблагоприятных условий.

Результаты итоговой военно-спортивной спартакиады, среди учебных взводов, включавшей девять видов состязаний, - показали, что цель сборов и поставленные перед организаторами задачи были успешно решены.

Отмечаю эффективную, самоотверженную работу офицеров УФСИН по Алтайскому краю, ГУ МВД России по Алтайскому краю, инструкторов из числа выпускников лицея - по подготовке молодых граждан нашей Родины, доказавшим личным примером, высокой духовностью, развитым чувством любви и преданности к своему Отечеству, профессии офицера, как надо работать над совершенствованием своего профессионального мастерства, интеллектуального, нравственного и физического развития, поддерживать образцовый внешний вид и строевую выпрямку, вести здоровый образ жизни.

Начальник учебных сборов  
преподаватель специальной подготовки АКПЛ А.Ю. Куренков  
«03» июля 2017 г.

